

# POKROK ZÁPADOU

WEEKLY EDITION.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEB., AS SECOND-CLASS MATTER.

ROČNÍK XXVI.—ČÍSLO 47.

OMAHA, NEB., VE STŘEDU 30. ČERVNA 1897.

Prodatelné na Pokrok Západu \$3.20 za rok. Prodatelné na Pokrok v Kuth. Am. \$3.00 za rok.

## NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCÍ.

### KRONIKA UDALOSTÍ.

#### V Iowě

odbyvali ve středu demokrati, populisté a střibrašší republikáné státní své konvence v Des Moines a výsledkem krátkého jednání bylo navrzení listku společného s dvěma demokraty, dvěma střibrašskými republikány a s jedním populistou, kterýžto listek však voličstvu výhradně jen pode jménem listku demokratického předložen bude. Rozhodnutí toto mělo za následek roztržku v řadách populistů a 100 delegátů konvenci opustilo. Pro jednotlivé úřady navrzení následovní: Za guvernéra F. E. White, demokrat, z Keokuk; za náměstka B. A. Plummer, střibrašský republikán, z Winnebagó Co.; za soudce nejvyššího soudu L. G. Kinne, demokrat, z Polk Co.; za železničního komisaře S. B. Grain, populist, z Dallas Co. a za státního školdozorce G. F. Rhinchart, střibrašský republikán z Jasper Co. V přijaté platformě prohlašuje se úplný souhlas s národní platformou chicagskou, hlavně pak klade se znovu důraz na článek finanční, neboť prý existence veškerého lidu dělného a farmerstva závisí na úplné změně dosavadního našeho systému finančního; jediné prý svobodná a neomezená ražba střibra a zlata v poměru 16:1 může prý blahobyt zemi přivoditi a povinnost každého vlastenecky smýšlejícího občana prý jest, o dosažení téhož bez čekání na země ostatní se zasazovati. V dalším odsuzují se republikáné pro švindly, kteréž prý při poslední volbě presidentské páchali: tajemník pokladny odsuzuje se pro zdržování zeleňáku z oběhu a předseda sněmovny poslancské, Reed, odsuzuje se pro násilcké prý řízení veškerého jednání. V platformě mezi jiným praví se i následovní: "Továrny a dílny jsou stále zavírány, počet nezaměstnaných neustále roste a farmeři iowští od poslední volby prodávají plodiny své lacněji, než kdy jindy."

#### Republikáné v Ohio

odbyvali státní svou konvenci v úterý a ve středu v Toledo a výsledkem jejím bylo navrzení následovního listku státního: Za guvernéra znounavrné A. S. Bushnell, za náměstka A. W. Jones, za člena nejvyššího soudu J. F. Burkett, za nejvyššího návladního F. Monett, za státního pokladníka S. Campbell, za školního komisaře L. D. Bonebrake a za člena výboru státních veřejných prací C. A. Goddard. Nejhlavnější zápas veden byl v konvenci o kontrolu ústředního výboru státního a sice stál na straně jedné senátor Hanna, kterýž by rád zvolen v příští zákonodárně si zajistil a na straně druhé dosavadní mašinerie státní, kteráž mu příliš přátelskou nebyla. Zápas tento rozhodnut dvěma hlasy proti jednomu ve prospěch prvnějšího a tak též opět dokázal, že výborně v politické strategice se vyzná. V přijaté platformě vyslovuje se radost nad vítězstvím strany republikánské v poslední volbě národní a schvaluje se úplně dosavadní administrace presidenta McKinleyho. S Kubou vyslovují se sympathy co nejvícejší a projevovan jest náhled, že hodina jejího vykoupění dalekou již není. Smlouva, kterouž Hawaii k Spojeným státům připojována býti má, se schvaluje a vyslovuje se přání,

aby schválení senátu se jí dostalo. Dále požaduje se opravení zákona o službě civilní, požaduje se, aby vysloužilým náležitěho uznání se strany administrace se dostalo; požaduje se na kongresu přijetí zákona, jímž by zavázány byly soudy smířeli ve sporech zaměstnanců se zaměstnavateli a ku konci vyslovují se díky sen. Hannovi za služby, v poslední kampani straně prokázané a strana zavazuje se pro znovuzvolení jeho do senátu v příštím zákonodárství všechny hlasy odevzdati. — Zbytek platformy věnován jest záležitostem státním.

#### V zájmu Kuby.

Výkonný výbor Rytířů Práce přijal ve středu následovní resoluci: "Budiž usneseno, že výkonný výbor Rytířů Práce požaduje od presidenta a úředníků spolkových učinění takých kroků, jimiž by uznání Kubanců co moci válčící docíleno bylo a usnešeno dále, že odporučíme, aby místní a distriktní assembly Rytířů Práce po celé zemi užily veškerého vlivu svého v příslušných místech a městech, aby při příležitosti oslavy 4. července přijmuty byly lidem resoluce, požadující na presidentovi a sněmovně poslanců učinění bezodkladných kroků za účelem uznání Kubanců za moc válčící, tak aby svobodě a neodvislosti ostrova onoho k brzkému vítězství dopomoženo býti mohlo."

#### Samovraždá

spáchal v úterý večer v Cedar Rapids, Ia., starý krajan Jan D. Kučera. Témuž spálil se k večeru, když ve stávu podnapilém se nalézal, když pak domů přišel, dostal od manželky jak se patří "vypucováno." To dopálilo jej tou měrou, že z domu odešel a teprve druhého rána mrtvolu jeho na třešni visící, nalezena.

#### Je prý nespravedlivým.

Páter Boart, kterýž předsedal v Dubuque, Ia., církevnímu soudu, kterýž stížností nebrasských kněží Fitzgeralda a Murphyho proti lincolskému biskupu Bonacumovi za pravdu dal, prohlásil v úterý, že rozhodnutí papežského nuncia Martinelliho, jímž rozsudkem soudu toho zvrácen a biskupovi za právo dávano jest, jest nespravedlivým a že nikterak v souhlase se zákony církevními není. Patně vydán byl prý rozsudkem tento Martinellim jedině proto, aby biskup Bonacum ochráněn byl před vážnými následky, jakýchž provedení rozsudku soudu církevního pro něho prý by míti muselo.

#### Smělá loupež

spáchána byla v úterý k večeru v Chicagu. Přeřáden totiž byl na Leavitt a 29. ul. A. E. Elston, výplatčí firmy E. E. Ayer Post & Tie Co., 4 chlapí a když byl děsně stlučen a o \$458 oloupen, ve stavu bezvědomém v kočárku svém zanechán. Lupiči spěchali na to směrem severním k jižnímu rameni řeky, kdež do připraveného člunu skočili a na stranu druhou dostati se chtěli. Když uprostřed proudu se nalézali, lodice s nimi se převrhla, zvláštní náhodou jel ale tamtudy právě dřevarský parník "W. L. Filer," kterýž člun ve vleku měl a do tohoto lupiči se dostali a odříznuvše jej, na stranu druhou se přeplavili a zmizeli. Elston jest 54 roky star a stav jeho jest téměř beznadějným.

#### Konfederační vysloužilci

odbyvali v úterý a ve středu výroční svůj sjezd v Nashville, Ten.

za velkého štěstí vysloužilci téměř ze všech států jižních. Hlavním řečníkem byl J. H. Reagan, jedinký bývalý dosud člen kabinetu jihanského presidenta Davise, kterýž v delší řeči dovozoval, že stanovisko, jakéhož jihané ve všech občanské zaujmuli, bylo úplně správným a spravedlivým.

#### Smělé oloupení vlaku

oznámeno v úterý z Nashville, Tenn. Expressní vlak dráby Louisville & Nashville oloupen byl totiž v noci mezi Clarksville a Guthrie jedinkým lupičem, kterýž dvěma revolyery ozbrojen byl a kořist téhož na \$4000 se odhaduje. Lupič, dle všeho, vystoupiti musel na vlak v Clarksville a když pak vlak několik mil za stanicí onou se nalézal, vstoupil do vozu expresního a s revolyery v ruce zřízence k otevření pokladny přiměl, načež zatáhnutím šifry strojevedoucím ku zastavení vlaku znamení dal a když vlak pomaleji jel, z vozu vyskočil a v temnotě rychle zmizel. Po stopě jeho poslání slídící psi a jest naděje, že záhy bude dopaden.

#### Nemají svátky.

Stát Colorado pro příští 2 roky jest tím jedinkým státem v Unii, v kterémž 4. červenec, den díkyčinění, vánoce, nový rok, den narození Washingtona a den zdobení hrobů co zákonitě svátky uznávány nebudou. Zjištěno totiž, že minulým zákonodárstvím odvolán nedopatřením zákon kterýmž svátky výše uvedené byly uznávány a co jediné zákonitě svátky den sázení stromů a den práce ponechány.

#### Zvláštním způsobem

oslavena byla v chicagských kostelích—po nejvíce ovšem irských—památká 60letého panování anglické královny Viktorie. Místo slavnostních bohoslužeb pořádnány totiž mše zádusní za nebožáky, kteří na "zeleném ostrově" následkem utiskování a vyssávání se strany anglické během panování královny Viktorie hladem pomřeli.

#### Prudkým lijákem

navštíveno bylo ve středu odpoledne po 2. hodině Cedar Rapids, Ia., a sice byl to nejprudší liják, na jakýž kdokoliv v okolí onom za posledních 20 roků se pamatuje—spadloť totiž v 15 minutách téměř na 3 palce vody. Liják provázen byl, víchřicí, kterouž značné škody na majetku způsobeny.

#### Cyklonem

navštívena byla ve středu po 10. h. večerní krajina, as 15 mil severozápadně od Salina, Kan., ležící a značné škody na životech i majetku způsobeny. Pokud zjištěno býti mohlo, byly padajícími troskami 3 životy zmařeny a značný počet osob více méně poraněn. Okolí Topeka navštíveno ve čtvrté kolem 6. hodině prudkým krupobitím, na jakéž ani nejstarší osadníci tamní se nepamatují. Krupy vážily od 12 do 16 uncí a bylo jimi veškeré osení roztlučeno. V městě nezůstalo téměř ani jedinké okno zdravé a jediné na sklu škoda několika tisíc dolarů způsobena. Pokud zjištěno býti mohlo, poraněno bylo kroupami též 12 osob. O síle krupobití možno učiniti si nejlépe pojem z toho, že ještě po půl hodině sbírány na ulicích kroupy, 14 palců v objemu majčí.

#### Vichřicí

malému cyklonu se podobající, navštíven byl ve čtvrtek z rána St. Louis a zvláště v jihozápadní části města značné škody způsobeny.

## Otey z Virginie.

Člověk Celery Compound velice oblíben v jeho rodině



Washington, D. C., 9. dub.

Kongresník Peter J. Otey vyznamenal se činnou a poctivou službou v domě zástupců, kamž vyslán byl ze šestého distriktu ve Virginii. V hromadných i výborových schůzích osvědčil se co neustupný zastávce předloh českých ku zdokonalení dobré správy země. Jakéž účel se těší Paine-ův Celery Compound v rodině tohoto znamenitého zákonodávce, zřejmo z následujícího dopisu:

"Drazí pávoze: Po několik roků trpěla jsem velmi neuralgií a během minulé zimy raděno mi zkusiti Paine's Celery Compound. Využitím dvou láhvi dostalo se mi velké úlevy. Byla jsem s lékem tímto spokojena tou měrou, že jsem přiměla svého bratra Johna Floyda, k jeho užívání. Trpěl zlym druhem nervosní nezáživnosti a dvouměsíčním užíváním tohoto Compound zlepšil se stav jeho tou měrou, že jest jist, že třetí láhev jej úplně vyléčí. Každý zmiňuje se o zřejmé změně k lepšímu v jeho pohledu.

S úctou

Panf Mollie Floyd Otey.

Toto jest jeden z 15 neb 20 dopisů od kongresníků Spojených Států neb členů jejich rodin, které během nedávné doby objevily se v časopisech, srdečně odporučující Paine-ův Celery Compound.

Jeden z nejprominentnějších lékařů v městě v rozmluvě s jedním zpravodajem praví:

"Paine-ův Celery Compound činí rychlé úlevy v léčení nemocí."  
"Žádný jiný lék nedovedl vypátrati příčiny nervosních neduhů tak jistě a rychle. Žádný jiný nezdrá se míti to-

lik znalostí nervosního vyslání a vyléčí v případech, kde jiné léky byly zkuseny a sledány nepůsobivými.

"Stává nyní méně obav mezi inteligentními lidmi ohledně léčení ocha- bujího zdraví. Jest dobře známo, že nemoc se rozšiřuje i ustupuje; lze ji snadně odstraniti v zárodku, obrouzuje však život, když rozšíř se na kteroukoliv část těla.

Kdyby lidé uvážili případy bolení hlavy, revmatismu, neuralgie, bezesnosti, nezáživnosti a ochablosti v jejich pravém světle a sice tak přesně jak toho zasluhují a učinili ihned opatření proti nim užíváním Paine-ova Celery Compound, nastalo by závažné zmenšení neduhů ledvin, jater a srdce."

Každý, jenž četl srdečné a důrazné dopisy, které se objevily od mužů a žen, kteří dluží své zdraví a mnohdy i život Paine-ovu Celery Compound, musí býti přesvědčen o upřímnosti obsažené v každé řádce.

"Tento slavný moderní vědecký slitel a léčitel činí během nynějšího období ohromné trvalého dobra. Jeho úspěch v uzdravování lidstva nemá sobě v historii léků rovného. Vyléčil tisíce osob od revmatismu a neuralgie, mnohdy dlouhého trvání, o nichž bylo přátiel i lékaři pochybováno.

"Když lék tento porovnán jest s jinými, stojí trvalé vyléčení jím způsobené v takovém poměru jako hora k mraveništi.

Kdyby všichni muži a ženy, kteří úplně zbaveni byli nervosní ochablosti, bezesnosti, systematických neduhů jater, ledvin a neduhů žaludku, mohli sejíti se na jednom místě, učinilo by to celou armádu vděčných lidí!"

ny. Nejvíce utrpěl městský chudobinec, jehožto jedna budova částečně rozmetena a několik chovanců při tom poraněno. Velké škody způsobeny ve Forest parku, kdež značný počet stromů z kofe- nye vyvrácen. Vichřice provázena byla prudkým lijákem, největším letošního sešony.

\* Ve Washingtonu zamínuta v úterý žaloba pro nezáživnost soudu na maklefe J. W. McCartneyho vznesena. McCartney byl posledním z osob, žalovaných následkem toho, že senátnímu výboru

vyšetřujícímu některé otázky zodpovídati odmítly.

\* V Kansas City, Mo., sřtil se ve středu večer v Bakerově továrně elevator z výšky 40 stop do přízemku, při čemž 8 žen a dívek téžce potlučeno.

\* V Arkansas měli ve čtvrtek děsná vedra— ukazovalt teploměr průměrem 100 stupňů. Nejvýše stál teploměr ve Warren, kdež ukazoval 109 stupňů.

\* V New Orleans, La., panují od počátku týdne děsná vedra. Ve středu oznámeno 5 úmrtí následkem úzchu slunečního.